

**南區區議會  
地區發展及環境事務委員會**

**港島西醫院聯網 2011/2012 年度工作計劃 – 補充文件**

此文件簡述南區區議會地區發展及環境事務委員會委員，就港島西醫院聯網上年度(2010/11)工作計劃提出的意見，及本聯網的跟進及回應：

議員關注事項	港島西醫院聯網跟進及回應
精神病患者支援服務不足	<p>➤ <b>改善精神科門診環境</b> 戴麟趾康復中心（重置於高街「舊半山警署」） 啓用日期： 2011 年 4 月 面積：較舊中心大 40% 重置後環境較理想，預留空間日後擴展服務 提供服務：精神科門診、日間醫院、社區精神科、老人精神科日間醫院等服務</p> <p>➤ <b>新服務支援社區精神病患者</b> 贊育醫院內設「社區精神科服務中心」 啓用日期：2012 年第二季 服務：為社區內的精神病患者提供全面評估及跨專業支援</p> <p>➤ <b>2011/12 年度計劃項目</b> 精神科社康服務設立危機介入小組，提供 750 次外展服務，在社區精神病患者遇上危機時迅速介入 為一般精神病患者推行綜合精神健康計劃，提供 2,490 個普通科門診名額 擴展老人精神科外展服務至私營護老院舍，額外提供 1,600 次探訪</p>

<p>院外交通繁忙，擔心阻塞緊急通道</p> <p>瑪麗醫院門診或候診大堂人多擠迫</p>	<p>➤ <b>短期改善方案</b></p> <p>通往急症室及醫院主座的重鋪路面工程，於2010年5月完成，礙於院內空間有限，難以擴闊路面</p> <p>繁忙時段會加派保安員協助疏導交通</p> <p>➤ <b>目前問題</b></p> <p>(1) 瑪麗醫院設施老化 - 影響服務質素 (例：2011年4月一名病人懷疑於院內感染「退伍軍人症」)</p> <p>(2) 空間不足 - 局限新服務拓展</p> <p>➤ <b>改善措施</b></p> <p>於瑪麗醫院專科門診引入電子候診顯示系統病人登記後，會獲編配一個輪候號碼、預計輪候時間及接受診症的房間號碼，改善候診大堂繁忙時間人多擠逼的情況</p> <p>➤ <b>長遠決解方案</b></p> <p>亟需重建以配合未來發展</p> <p>已聯同醫院管理局總辦事處，及相關政府部門研究重建計劃，一經通過及取得撥款，工程盡快展開</p>
<p>其他於2010/11年度，議員曾提出之書面查詢，包括：</p>	
<p>香港仔及鴨脷洲普通科門診籌號不足</p>	<p>➤ <b>改善門診環境</b></p> <p>香港仔賽馬會普通科門診翻新工程今年7月完成，改善候診環境及醫護人員工作流程提高效率</p> <p><b>普通科門診籌號問題</b></p> <p>➤ <b>90%長者及低收入人士成功取籌</b></p> <p>預留一定數目籌號，優先照顧長者及低收入人士。</p> <p>據統計，約90%長者及低收入人士，可透過電話預約系統，成功取得門診籌號</p>